

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 今天腊八粥飘香 年味浓起来

## 喝腊八粥、腌腊八蒜,今年花费更便宜

27日是腊八节,熬腊八粥、泡腊八蒜是腊八节传统习俗。从这一天起,羊年春节也将正式进入倒计时。26日,记者在几家超市看到,熬腊八粥用的谷物、杂粮都在打折,泡腊八蒜用的大蒜也比上个月便宜了一块多。泰城有的酒店、饭店开展免费送粥活动,年味儿开始浓了。

文/片 本报记者 陈新

### 超市腊八米 打折促销猛

26日,泰城多家超市都在搞“腊八节”主题促销活动,在东岳大街一家大型超市,混合了大米、小米、黑米、红豆、黑豆、绿豆、麦片、百合、红枣等十多种原料的腊八米,原价5.5元现价4.9元一斤。此外红小豆、黑米、大米都在打折,红小豆原价6块多,现价仅3.9元,吸引了不少市民采购。

60多岁的张女士不仅购买了腊八粥的原料,还买了江米、玉米面等,“今天来超市,提前把过年需要的粮食都买齐了,有做面点用的,还有做年糕的。”张女士说,腊八节过后,马上就是春节,趁着便宜多买一些备好年货。在现场,不少市民趁着买腊八节的物品,提前置办年货。

超市销售人员说,近一个月来,市场上腊八米就开始进入销售旺季,虽然个别品种杂粮价格较去年涨价,但大部分杂粮行情普遍下跌,使得今年腊八米价格出现了下跌。除了打折优惠,超市还推出满六十元可以获赠一包一斤装腊八

米的活动。

在另一家超市,开辟了腊八米专卖区,出售多个种类的腊八米,有富贵腊八米里面掺杂了银耳、百合和枸杞,售价7块多钱一斤。还有八宝米,是红枣、白米、薏米等掺杂在一起的,售价3块多一斤。

此外,市场上杂粮礼盒行情与去年基本持平,个别有所降价。由于礼盒内杂粮品种不同,价位也有所不同,主流价格在每盒38元至55元之间。

### 般若寺今天施粥 42个地点可领

腊八节家家户户熬一锅软糯香甜的腊八粥是老习俗,不少酒店推出免费送粥活动。

腊八节当天早上6点半开始,泰山般若寺举行大型施粥活动,在42个地点同时施粥,每个地点施粥200份,8点半左右结束。42个地点包括泰城各路口、汽车站、公园、医院、市场门口。

般若寺惟界大师告诉记者,为了迎接腊八节到来,他们在一星期之前就开始准备,一共有80多位义工参与。“腊八粥用15种原材料精心熬制而成,提



腊八米打折销售。

前用一次性杯子装好封口。泰山般若寺去年,前年都组织过施粥活动,今年规模最大。”

泰城美若山水酒店和本报微信联合邀您过腊八。腊八节当天,泰城市民关注本报微信,并将活动信息转发到微信朋友圈的,可以到酒店免费领取一份腊八粥。

酒店负责人介绍,活动从当天早上6点半开始,一直持续到10点,活动地点在长城路北首地矿大厦,领粥位置在酒店大堂休息区,用餐地点在酒店大堂休息区,也可以打包带走。

酒店餐厨负责人介绍,山东传统腊八粥制作原料有,糯米、小米、红豆、花生米、红枣、

栗子、芝麻、瓜子仁、葡萄干、桂圆、桂花、红白糖等。这些原料品种,可增可减,没有统一标准,以合口味为宜。

### 大蒜2.7元/斤 比去年便宜六毛

27日,在东岳大街一家超市,不少市民在抢购大蒜。市民周女士买了两大包大蒜,“我买这么多蒜,是为了回家腌腊八蒜。”周女士说,她每年都会腌一些腊八蒜,腌制腊八蒜非常简单,把大蒜剥皮以后,直接浸泡在醋里,腊八节当天腌上,十多天以后就可以吃了。

“今年大蒜的价格基本稳

定。”财东农贸市场大蒜商贩介绍,现在大蒜零售价格在2.5元到3.5元每斤,随着春节临近,大蒜价格还会再上涨。

根据泰山区物价局价格统计数据,现在大蒜价格平均在2.7元/斤左右,每斤价格比上个月同期便宜了1块多钱,去年同期价格在3.3元/斤左右,每斤相比去年同期便宜了0.6元左右。

龙潭路附近一家便利店工作人员告诉记者,这两天到店里买醋的人明显增多,许多人还问到底哪种醋泡腊八蒜比较合适,“泡腊八蒜得选米醋最好,现在我们店里的醋价格和去年比没什么变化。”

## 预约家政大扫除 得提前一周打电话

本报泰安1月26日讯(记者 胡阳) 春节临近,许多家庭张罗着请家政人员来做一次扫除,目前大部分家政公司的预约量直线上升,比平时多三成左右,市民要提前一星期预约。不少家政公司提醒,

节前请钟点工要趁早,越临近春节越难约。

26日,位于迎胜路的一家家政服务中心,办公桌上3台电话轮番响起。工作人员介绍,一个半月前预约家政服务开始多起来,目前已经到了预约高峰期,基本上每天都接几十个预约电话。“市民预约电话,基本至少要约到一周以后了,过完腊八后进入用工高峰,一直持续到大年三十,目前预约量比平时多三成左右。”工作人员介绍,如

果预约当天或者第二天的服务,除非前面的订单临时取消,否则很难预约成功。

“以前到了春节时,都是自己动手打扫的,今年买了新房子,面积也大了,就想请个小时工彻底清扫一下。”市民孙女士说,打了好几个家政电话,结果收到的回复都是要等好几天。

泰山大街一家家政服务人员说,根据往年经验,1月底到2月初会成为家政业务量高峰,现在平时会比周末更容

易约到钟点工,也可以预约晚上钟点服务,通常钟点工在晚上7点之前上门服务。

“今年的价格和去年相比基本持平。”一家家政服务中心工作人员介绍,为了让市民错开高峰期,不少家政服务行业挂出优惠活动,比如提前预约能享受9折优惠等。

据了解,目前家政服务收费一平方在3元到3.5元左右,“近三年来,需求家政服务的越来越多,但价格并没有上涨。”工作人员介绍。



### 小孩小孩你别馋 过了腊八就是年

“小孩儿小孩儿你别馋,过了腊八就是年;腊八粥,喝几天,哩哩啦啦二十三;二十三,糖瓜粘;二十四扫房子;二十五,冻豆腐;二十六,去买肉;二十七,宰公鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上熬一宿;初一、初二满街走”……春节,曾是古人祭祀的节日,后来演变成迎禧接福、喜庆团圆的节日,这些春节民俗,你还记得吗?

“今天腊八节,喝了腊八粥,就开始准备迎接新年了。”泰山学者李继生说,腊八过后不多久到小年,很多人就开始忙“扫尘”,把家里里里外外都打扫干净,除旧布新迎新年,摊煎饼、蒸馒头、做年糕也是泰安人过春节的一件大事,煎饼、馒头是家人春节期间的主食,年糕则是各家为亲戚准备的美好祝愿。

除此之外,赶年前最后一个集市,买春联、贴窗花、挂灯笼,也是必不可少的项目。“上世纪50年代初,很多少妇、妇女喜欢在年前最后一个集市上买些头饰打扮自己,所以这个集也叫‘花花集’。”

近年来随着经济发展,春节节日内容更加丰富了,其中主要是商家促销活动唱主角。很多市民简化了春节期间的各种民俗,已经有不少市民不再贴窗花、赶大集,而是根据家庭所需去采购,“春节游”也成了部分市民的春节“新习俗”。(杨思华)



体彩  
排列3 15026期 8 3 3  
排列5 15026期 8 3 3 2 7  
大乐透 15011期  
04 13 22 25 30 01 06 (张伟)

## 婚庆订单排到六月 “好日子”一天跑四场

本报泰安1月26日讯(记者 杨思华) 临近年底,婚庆市场逐渐进入预定高峰期,有的公司订单已经排到今年6月份。

26日上午,记者走访泰城多家婚庆公司了解到,进入1月份以来,陆续有新人开始预约春节后的婚礼策划和庆典,很多市民提前半年左右就开始预约婚礼策划公司。

校场街一家婚庆公司工作人员表示,婚礼从前期策划到现场布置,要注意的细节很多,婚礼司仪、录像摄影以及化妆师和车队,都分工明确又需要现场配合,需要有足够的时间来准备。

“今年春节时间比较晚,年前的‘好日子’基本上都安排满了。”另一家婚庆公司的负责人孙女士说,很多年

轻人对婚礼要求都比较高,基本上都会提前大半年甚至更久筹备婚礼,目前接到的婚庆订单已经排到今年6月份了。“碰到好日子,多的时候一天能同时安排四个婚礼现场。”

婚期定在6月初的市民刘女士,提前订好了婚礼策划公司,就是为了避免订不上婚礼策划的尴尬情况。“现在结婚什么都得提前准备,婚纱照拍完到修完图,做出相册来就得有1个月左右,婚礼策划更得提前定好,如果时间太仓促,后期有什么好想法临时改都很难。”刘女士说,她身边不止一个人,因为时间仓促,找不到很满意的婚礼策划团队,以至于在婚礼上留下遗憾。“结婚这种人生大事最不能马虎了,提前准备才能有备无患。”

